

DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ IAȘI  
Domnului Director Executiv Dr. Liviu Stafie

DIRECȚIA DE SĂNĂTATE PUBLICĂ A JUDEȚULUI IAȘI		Direcția generală de demografie și statistică socială	
INTRARE Nr.	10349	Nr.	61251 / SP
Ziua	17	Luna	IV
Anul 2018		la 16.04.2018	

Vă informăm că Oficiul de Statistică al Comunității Europene (Eurostat) solicită anual Institutului Național de Statistică transmiterea, în format standardizat, a informațiilor statistice cu privire la activitatea unităților sanitare din sectorul public și privat, conform Regulamentului (CE) nr. 1338/2008 al Parlamentului European și al Consiliului privind statisticile comunitare referitoare la sănătatea publică, precum și la sănătatea și siguranța la locul de muncă și metodologiei europene comune Eurostat – OMS – OECD.

În vederea producerii indicatorilor statistici privind activitatea unităților sanitare și pregătirea seturilor de date conform regulamentelor europene, INS, în colaborare cu INSP-CNSISP, realizează anul cercetarea statistică SAN privind activitatea unităților sanitare, în această perioadă fiind deja colectate datele pentru anul 2017 și desfășurându-se procesul de validare al acestora la nivel național.

La validarea datelor finale pentru județul Iași s-au constatat diferențe foarte mari, față de anii anteriori, în ceea ce privește raportarea datelor pentru unitățile sanitare care oferă îngrijire ambulatorie și care își desfășoară activitatea în sectorul privat. Precizăm că raportarea acestor date către INS se face centralizat și intră direct în responsabilitatea DSP.

Astfel, față de anul precedent, sunt raportate mai puțin cu 335 farmacii, 20 de puncte de lucru ale farmaciilor, 10 depozite farmaceutice și 5 drogherii. Personalul medical este sub-raportat fiind mai puțin cu 988 farmaciști, 90 de medici de familie și 173 medici dentiști.

În același timp, am luat act de adresa nr. 28899/6.02.2018 formulată de DSP Iași și transmisă INSP în care se menționează că din totalul cabinetelor medicale de specialitate au raportat date numai 35-40%, iar din cel al cabinetelor stomatologice numai 15%, iar situația a fost similară și pentru anul de referință 2016.

Având în vedere situația descrisă pentru județul Iași, considerăm că datele statistice sunt grav afectate din punct de vedere calitativ și vă solicităm:

- să ne comunicați în scris modul în care se va remedia această situație sau o altă soluție pe care o aveți în vedere pentru rezolvarea problemei lipsei datelor până cel târziu miercuri 18 aprilie 2018 și

- să luați de urgență toate măsurile necesare pentru transmiterea corectă și completă a datelor statistice pentru anul 2017 până cel târziu pe data de 27 aprilie 2018. În cazul în care acest lucru nu este cu putință, INS va fi nevoit să publice datele incomplete privind sistemul sanitar în anul 2017, fără județul Iași, acest lucru fiind precizat în cuprinsul metadatelor ce se vor publica împreună cu datele statistice.

Având în vedere că datele statistice sunt anul raportate la Eurostat, OMS și OECD, în conformitate cu prevederile regulamentului European, neraportarea acestora sau raportarea incompletă și de proastă calitate a acestor date poate atrage după sine aplicarea procedurii de infringement.

Cu deosebită stimă,

Silvia PISICĂ  
Director General



Andoria IONIȚĂ  
Director